



**Zpravodaj
města Kravaře**

Besedník.

Duben 2026 / 332. vydání

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vás v úvodu tohoto vydání Besedníku informovala o několika důležitých tématech, která se dotýkají života v našem městě.

Na konci března letošního roku byla ukončena humanitární pomoc organizace **Člověk v tísni** v regionech zasažených povodněmi. Ráda bych touto cestou vyjádřila upřímné poděkování za jejich mimořádné nasazení, rychlou pomoc i dlouhodobou podporu domácnostem, které se ocitly v těžké životní situaci. Velmi si vážíme spolupráce, která pomohla zmírnit dopady této náročné události také v našem městě. V rámci klíčových aktivit bylo podpořeno 64 domácností, a to urgentní plošnou dávkou 50 tisíc korun a u dvou domácností se řešila individuální finanční podpora.

Současně nadále pokračujeme v oslovování vlastníků pozemků, kde se v budoucnu plánuje projekt **odtokového kanálu** na řece Opavě. Jejich součinnost je klíčová pro další postup projektové přípravy i samotnou realizaci. Jedná se o předběžný souhlas s umístěním stavby. Jen pro Vaši představu (březen) - bylo osloveno 38 vlastníků (204 dotčených pozemků), reagovalo 19 vlastníků (94 dotčených pozemků) a předběžný souhlas dalo 13 vlastníků (35 dotčených pozemků). Postupně oslovujeme další vlastníky a budu Vás opět informovat, jak se situace vyvíjí. Počítáme také s tím, že by Povodí Odry v budoucnu svolalo schůzku, kde bychom se dozvěděli další postup. Čeká nás ještě složitý a časově náročný proces. Věřím, že společným úsilím se nám podaří posílit ochranu našeho města a zvýšit bezpečnost nás všech.



Veškeré informace včetně situačního výkresu se zákresem polohy stavby naleznete na webových stránkách města v sekci „Pro občany“ ve složce pod názvem: „Odtokový kanál na řece Opavě, Kravaře – Dvořísko“.

Jaro se nese ve znamení dokončování některých **investic**. Těší mě, že se podařilo získat finanční prostředky pro kravařský zámek a nová turistická sezóna se ponese ve znamení nových toalet. Je to záležitost, která přispěje ke zkvalitnění zázemí pro návštěvníky této významné památky. Dokončuje se také rekonstrukce ZŠ Kouty a děti se tak po letních prázdninách vrátí do příjemného a funkčního prostředí pro výuku i odpočinek. A to není všechno! V koutské škole začne na podzim výstavba venkovní učebny a také se počítá s úpravou hřiště s umělým povrchem, na kterém teď stojí kontejnerové učebny, kde probíhá výuka.

V měsíci květnu slavíme **Den matek**, krásná příležitost zastavit se a poděkovat maminkám za jejich lásku, péči a každodenní obětavost. Přejí všem maminkám pevné zdraví, radost, pohodu a mnoho krásných chvil se svými blízkými. A nezapomeňte, že milé slovo nebo drobné gesto potěší víc než cokoliv jiného. Přejí krásné jaro a hodně prosluněných dní.

Monika Brzesková, starostka

Besedník.

Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Město Kravaře, Náměstí 43, 747 21 Kravaře, IČ 00300292. Řídí redakční rada Mgr. Monika Brzesková, Martin Schwarz, Eva Peterková, Monika Ševčíková, Ing. Silvie Hříbková, Lenka Kerlinová. Registrováno u Ministerstva kultury ČR pod číslem E 12508. Vychází 10x ročně.

Zámek Kravaře, Alejní 24, 747 21 Kravaře / tel: 553 777 973, e-mail: besednik@kravare.cz / Tisk: MORAVAPRESS s.r.o. / Náklad 2 500 ks
Uzávěrka příštího čísla: 30. 4. 2026 / Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí.

Oslava rozmanitosti: Světový den Downova syndromu

V březnu jsme si připomněli a oslavili Světový den Downova syndromu, který připadá na 21. března.

Toto datum není náhodné – lidé s Downovým syndromem mají totiž o jeden 21. chromozom navíc, tedy tři místo dvou. Symbolem tohoto dne se staly dvě různé ponožky, které připomínají právě tvar chromozomu. Zároveň tímto gestem oslavujeme krásu lidské rozmanitosti.

Protože letošní připomínka připadala na sobotu, zapojili se zaměstnanci městského úřadu symbolicky už v pátek a do práce oblékli každou ponožku jinou. I tímto malým gestem jsme chtěli vyjádřit podporu, respekt a přijetí. Děkujeme všem, kteří se přidali k nám a podpořili tak tuto jedinečnost

Více informací najdete na www.ponozkovavyzva.cz



Eva Hanzlíková
tisková mluvčí

Co vás zajímá?



Na březnovém setkání s občany „Na slovíčko s vedením města“ zazněly různé podněty, týkající se každodenního života ve městě. Některé z těchto připomínek se k nám navíc vrací pravidelně.

Exkrementy na veřejných prostranstvích

Občané upozornili na častý výskyt psích exkrementů na travnatých plochách, zejména v okolí Mateřské školy Petra z Kravaře je situace dlouhodobě neuspokojivá a negativně ovlivňuje čistotu veřejného prostoru.

Vyjádření místostarosty:

Tento problém bohužel evidujeme napříč celým městem, nejen v okolí mateřské školy. Opakovaně se setkáváme s bezohledností některých majitelů psů, kteří neplní svou zákonnou povinnost po svých mazlíčcích uklízet. Apeluji proto na všechny pejskaře, aby dodržovali pravidla a přispěli ke zlepšení čistoty ve městě. Město ve spolupráci s městskou policií posílí kontrolní činnost v této oblasti a zaměří se na dodržování této povinnosti.

Podle § 5 odst. 1 písm. f) zákona č. 251/2016 Sb. se majitel psa dopustí přestupku, pokud znečistí veřejné prostranství, veřejně přístupný objekt nebo veřejně prospěšné zařízení, případně po svém psovi neuklidí. Za takové jednání může dostat pokutu až do výše 20 000 Kč, a to podle závažnosti nebo opakování přestupku.

Parkování ve městě

Další častou připomínkou je nevhodné parkování na některých ulicích, například na ulici Nábřežní a I. Kubince. Vozidla zde často stojí v rozporu s pravidly silničního provozu a omezují průjezd ostatních aut, včetně složek Integrovaného záchranného systému.

Vyjádření místostarosty:

Neukázněné parkování je problém, který může mít vážné důsledky, zejména v situacích, kdy je nutný rychlý zásah záchranných složek. Zároveň tím vznikají nebezpečné kolizní situace s chodci, především s dětmi, které vstupují do vozovky mezi odstavenými auty.

Žádáme řidiče, aby parkovali v souladu s pravidly a mysleli na dostatečnou průjezdnost komunikací.

Řidiči jsou povinni dodržovat pravidla stanovená zákonem č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích. Například dle § 25/3 tohoto zákona: Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy; při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy.

V případě porušení pravidel se občané mohou obracet na městskou, popřípadě státní policii, kteří jsou oprávněni toto porušení řešit a ukládat sankce. V tomto případě se jedná o pokutu do 1500 Kč (ve správním řízení vyšší).

Martin Schwarz
místostarosta

Rekonstrukce ZŠ Kouty výrazně pokročila

Opět jsme se podívali, jak pokračuje rekonstrukce ZŠ Kouty. Máme radost, jak práce postupují kupředu.

Střecha

- je už kompletně hotová
- aktuálně probíhají práce na zateplení fasády včetně montáže boxů pro venkovní žaluzie

Fasáda

- řešíme výběr nové barvy fasády, aby vše ladilo s její plánovanou opravou

Interiér budovy

- sádkartonové konstrukce a minerální podhledy jsou dokončeny
- instalace vzduchotechniky je dokončena
- elektroinstalace včetně světel je již hotová - po finální vrstvě výmalby proběhne kompletace zásuvek a vypínačů
- podkladní vrstvy v místnostech jsou již hotovy
- v místnostech pokládka keramické dlažby je finální povrch položen - včetně osazení keramického soklíku
- v místnostech s vinylovou podlahou se čeká na konečnou vrstvu výmalby
- probíhají dokončovací práce uvnitř objektu

Rekonstrukce postupuje podle plánu a každý další krok nás přibližuje k modernímu a příjemnému prostředí pro žáky i pedagogy. Už teď se těšíme na finální podobu!

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí



Hlučínský kroj zavítal do Poslanecké sněmovny

V úterý 10. března se v Poslanecké sněmovně uskutečnil již třetí ročník Dne lidových krojů. Do prostor sněmovny tentokrát dorazily desítky poslankyň a poslanců oděných do tradičních krojů ze svých regionů, čímž symbolicky připomněli bohatství a rozmanitost lidových tradic.

Součástí programu byla také doprovodná výstava krojů z různých koutů střední Evropy. Návštěvníci si mohli prohlédnout kroje z Česka, Slovenska, Polska i Maďarska. Záštitu nad akcí převzala mimo jiné i naše paní starostka Monika Brzesková, která zde reprezentovala Hlučínsko. Do sněmovny přivezla a osobně oblékla hlučínský kroj zapůjčený od kravařského folklorního souboru Karmašnice, který v regionu dlouhodobě působí a pečuje o zachování místních tradic.

„Jsem ráda, že náš folklorní soubor uchovává tradice našeho regionu. Bylo pro mě ctí přivést

do Poslanecké sněmovny kroj z Hlučínska a ukázat tak kousek našeho kulturního dědictví. Takové dny připomínají, jak důležité je nezapomínat na to, co nám zanechali naši předkové.“ dodala starostka města.

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí



Proč nezveřejňujeme jubilanty

Vážení čtenáři,

již nějakou dobu v Besedníku nezveřejňujeme rubriku Jubilanti, ve které jsme vás pravidelně seznamovali s našimi spoluobčany, slavícími životní výročí.

Důvodem je ochrana osobních údajů v souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679, známým jako GDPR. Zveřejňování jmen, věku a dalších osobních údajů obyvatel v tištěném zpravodaji je možné pouze na základě jejich předchozího výslovného souhlasu. Bohužel zajištění souhlasu předem není v našich silách.

Omlouváme se za případné zklamání a děkujeme za pochopení.

Vaše redakce

Pasporty hřbitovů

Pro komfortnější přístup občanů k údajům o svých zemřelých příbuzných a známých se vedení města rozhodlo nechat zpracovat pasport obou kravařských pohřebišť, který bude sloužit nejen potřebě matriky, ale i široké veřejnosti.

Mapa hřbitovů - Mapa obsahující informace z pasportu hřbitovů, jako jsou údaje o jednotlivých hrobových místech a pohřbených osobách, smlouvách s majitelem hrobu, platbách za hrobové místo, rozměru hrobu atd. Součástí odkazů jsou vyfotografované hroby.

Aplikace umožňuje vyhledávání podle jména a příjmení pohřbených, data úmrtí, data narození, čísla hrobu atd.

Odkaz najdete na webových stránkách města, odkazu: <https://mapy.kravare.cz/mapa/pasport-hrbitovu>

Walter Kocián
odbor investic a správa majetku



I Setkání „Na slovíčko“ s vedením města

V pondělí 23. 3. proběhla v našem městě diskuse s občany v rámci aktivity „Na slovíčko s vedením města“. Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, přinesli své návrhy a podněty. Byly velmi cenné a město se jimi bude nadále zabývat.

Hlavní témata setkání zahrnovala:

- **Povodně a čištění potoků** – diskutovalo se o nutnosti udržovat koryta potoků a hledat další možnosti protipovodňových opatření. Město jedná s vlastníky pozemků, aby mohlo v budoucnu tyto pozemky spravovat a udržovat. Pokud zůstanou pozemky v soukromém vlastnictví, nemůže město investovat do protipovodňových opatření a postarat se musí vlastník pozemku.

- **Cyklostezky** – občané navrhli doplnění laviček, odpadkových košů a informačních tabulí na cyklostezce; přičemž byla zároveň vysvětlena omezení v některých místech z důvodu průjezdu zemědělské techniky. Budeme dále prověřovat, a pokud se někde hodit, rádi lavičku umístíme.

- **Sdílená kola** – byla projednána možnost zavedení sdílených kol.

- **Turistické odpočívadlo v blízkosti rodinných domů v zámeckém parku** – bylo projednáno hledání vhodnější alternativní lokality pro jeho případné přesunutí. Zároveň se zvažují i možnosti úprav stávajícího prostoru tak, aby lépe odpovídalo charakteru památkové zóny. Občané se sami nabídli připravit návrhy, a tak se těšíme na výsledek.

- **Výsadba keřů** – zazněl návrh na úpravu volných ploch prostřednictvím výsadby keřů, která by přispěla k celkovému zlepšení vzhledu veřejného prostoru. Jako příklad byla uvedena lokalita konec ulice Nábřeží.

- **Psí exkrementy v okolí MŠ Petra z Kravař + zútlunění daného prostoru** – byl vznesen podnět týkající se zvýšeného výskytu psích exkrementů v okolí MŠ Kravaře. Majitelé psů budou na tuto problematiku upozorněni prostřednictvím Besedníku, a to včetně připomenutí povinnosti uklízet po svých psích miláčcích a sankcích za znečišťování veřejného prostranství. Občané dali také návrh zútlunít okolí MŠ Petra z Kravař.

- **Vlaková doprava** – byl vznesen dotaz na termín obnovení vlakového spojení Opava – Hlučín. Poslední jednání proběhlo na podzim r. 2025 a vzhledem k tomu, že nemáme žádné aktuální informace, budeme se doptávat na Odboru dopravy Moravskoslezského kraje.

- **Údržba komunikací** – byl podán návrh na vyčištění ulic po zimním období v lokalitě Dvořiska. Tento požadavek byl předán na Technické služby města Kravaře.

- **Čištění kanálů** – zazněl podnět k pravidelné kontrole a čištění kanalizace, aby byly odstraněny nánosy a usazeniny a byl zajištěn bezproblémový průtok vody. Tento požadavek byl předán na Technické služby města Kravaře a je v řešení.

- **Parkování ve městě** – občané upozornili na nesprávné parkování na ulicích Nábřeží a I. Kubince, které může komplikovat také průjezd vozidel IZS; město apeluje na ohleduplnost a dodržování pravidel silničního provozu. Víme, že parkování je dlouhodobým problémem na území celého města. Průběžně

podněty jsou předávány městské policii. S obtížemi v oblasti parkování se potýkají nejen Kravaře, ale i další města a obce na Hlučínsku. V případě jakýchkoli problémů se můžete obrátit na strážníky městské policie.

Vedení města děkuje všem občanům za aktivní účast, cenné podněty a konstruktivní diskusi. Všechny návrhy budou projednány tak, aby naše město bylo bezpečnější, čistější a příjemnější pro život.

Pokud máte nějaké další návrhy či podněty, můžete nás kontaktovat na e-mail: posta@kravare.cz. Těšíme se na další setkání.

Monika Brzesková a Martin Schwarz



TATRANSKÝ CHARITATIVNÍ BĚH
pro Verunku z Kravař

Verunce je 31 let, má spinální svalovou atrofii, celý život je na vozíku a potřebuje pomoc s dýcháním. Maminka je její každodenní oporou, bez ní by nezvládla vůbec nic.

v sobotu 30. května 2026
fotbalové hřiště TJ Tatran Štítina

Registrace:
na místě
8:45-9:45

Start: od 10:00

Doprovodný program pro děti
občerstvení a oběd zajištěn

Startovné: Dospělí: 100 Kč
Děti do 15 let: 50 Kč
Rodinné: 200 Kč (2 dospělí + max. 3 děti)

Veskerý výtěžek z této akce poputuje Verunce

Běh pro všechny, máme připravené kategorie:
„Rychlé nožičky“ – pro nejmenší závodníky
„Rodinný peloton“ – pro ty, co běží i tlačí kočárky
„Svížní a svěží“ – pro mladé duchem i tělem
„Chodím pomalu, ale jistě“ – pro pohodáře všeho věku

ŽÍDEK
Kontaktní osoba: gaideczko@zssticina.cz

Pedagogové z Hlučínska převzali ocenění u příležitosti Dne učitelů

43. Přesně tolik pedagogů z Hlučínska jsme měli tu čest v pátek 27. března ocenit v krásném prostředí Rytířského sálu na zámku. U příležitosti Dne učitelů, který si připomínáme 28. března, na výročí narození J. A. Komenského, proběhlo toto slavnostní setkání pod záštitou Sdružení obcí Hlučínska. Mezi oceněnými nechyběli ani zástupci našich škol a školek, což nás velmi těší:

Kateřina Dřizgevičová (MŠ Kravaře) - oceněna v kategorii Výrazná pedagogická osobnost

Mgr. Lucie Foltová (ZŠ Kravaře) - oceněna v kategorii Výrazná pedagogická osobnost

PaedDr. Marie Kulhavá (ZŠ Kravaře) - oceněna v kategorii Dlouholetá tvůrčí pedagogická činnost

Mgr. Hana Šlejmarová (ZŠ Kravaře-Kouty) - oceněna v kategorii Dlouholetá tvůrčí pedagogická činnost

Ocenění pedagogové si převzali také z rukou naší paní starostky diplom, květinu a dárky, které s láskou vyrobili klienti Sociálně terapeutické dílny Paprsek.

Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě a organizaci této velké akce podíleli – Janě Svačinové a Lukášovi Badařovi z Odboru financí, Monice Ševčíkové za skvělé moderování a také zaměstnancům Oddělení kultury.

Příjemnou atmosféru doplnilo i vystoupení dětí ze ZUŠ Ivo Žídka. Děkujeme za krásný kulturní zážitek.

Chtěli bychom také touto cestou poděkovat všem pedagogům za jejich každodenní práci, trpělivost a nasazení. Přejeme vám do dalších let hodně zdraví, energie a radosti z učení.

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí



Medailonky oceněných pedagogů

PaedDr. Marie Kulhavá – ZŠ Kravaře

Paní učitelka Marie Kulhavá patří mezi pedagogy, kteří své povolání vnímají jako celoživotní poslání. Do školství vstoupila v roce 1989 v Šilheřovicích a od té doby neúnavně předává vědomosti dalším generacím. Součástí týmu naší školy se stala v roce 2009. Od tohoto okamžiku svou prací výrazně přispívá k dobrému jménu školy a kvalitě výuky, přičemž její dlouholetá praxe je neocenitelnou studnicí zkušeností pro začínající kolegy i jistotou pro rodiče žáků.

Její doménou je anglický jazyk, který vyučuje napříč celou školou – na prvním i druhém stupni. Tato širší záběru vyžaduje velkou pedagogickou flexibilitu a empatii. Paní učitelka dokáže najít společnou řeč jak s nejmenšími školáky, které učí první slovíčka formou hry, tak s žáky devátých tříd, které připravuje na další studia. Ocenění, které se jí dostává, je poděkováním za její profesionalitu, vytrvalost a tisíce odučených hodin, během nichž pomohla mnoha dětem otevřít dveře do světa.

Lukáš Kramný
ředitel ZŠ Kravaře

Mgr. Lucie Foltová – ZŠ Kravaře

Paní učitelka Lucie Foltová představuje moderní typ pedagoga, který se nebojí experimentovat s novými metodami a svou prací inspiruje nejen žáky, ale i své kolegy. Její přínos pro školu spočívá v aktivním přístupu k výuce a v budování demokratických hodnot u dětí.

Paní učitelka dlouhodobě realizuje vysoce kvalitní projektové vyučování, kde propojuje teorii s praxí a vede žáky k samostatnému objevování. Mezi její významné počiny patří projekt tvorby vlastního časopisu třídy, který rozvíjí čtenářskou a informační gramotnost, a další tematické projekty, v nichž citlivě propojuje tradice s mezipředmětovými vztahy.

Paní učitelka je klíčovým pilířem našeho pedagogického sboru a přirozenou autoritou, na kterou se kolegové s důvěrou obracejí. Nad rámec svých povinností poskytuje individuální mentorské rozhovory, které pomáhají zejména začínajícím učitelům v jejich profesních začátcích, ale jsou inspirací i pro zkušené pedagogy. Její schopnost vést reflektivní dialog, naslouchat a konstruktivně směřovat kolegy k řešení pedagogických situací zásadně přispívá k profesionalizaci celého týmu.

Díky jejím zkušenostem z exkurzí do inspiračních škol a schopnosti tyto poznatky srozumitelně předávat dál, se naše škola stává moderním učicím se prostředím. Její mentorské dovednosti byly také zásadní při zavádění nových metod, jako jsou tripartity a práce s virtuální realitou, kde kolegům poskytovala praktickou podporu i metodické vedení.

Lukáš Kramný
ředitel ZŠ Kravaře

Mgr. Hana Šlejmarová – ZŠ Kravaře-Kouty

Navrhuji ocenění paní učitelky Mgr. Hany Šlejmarové za dlouholetou a mimořádně kvalitní pedagogickou činnost, která je charakteristická odborností, tvůrčím přístupem a trvalým zájmem o rozvoj žáků i celé školy. Ve své práci systematicky uplatňuje prvky projektového vyučování, podporuje aktivní zapojení žáků do vzdělávacího procesu a vede je k samostatnosti, spolupráci a odpovědnosti. Její výuka je promyšlená, inspirativní a přináší velmi dobré vzdělávací výsledky.

Dále se podílí na prezentaci školy na veřejnosti, ať už prostřednictvím školních akcí, účasti na projektech či soutěžích. Svým vystupováním a přístupem přispívá k dobrému jménu školy. Součástí její práce je také úzká a systematická komunikace se zákonnými zástupci žáků. Aktivně s nimi spolupracuje, poskytuje jim pravidelné a srozumitelné informace o vzdělávacím pokroku i případných obtížích jejich dětí a společně hledá vhodná řešení. Ve vztahu k rodičům vystupuje vždy profesionálně, vstřícně a s respektem, čímž významně přispívá k budování vzájemné důvěry a partnerské spolupráce mezi školou a rodinou.

Velmi odpovědně a svědomitě vykonává funkci výchovného poradce, kde poskytuje kvalifikovanou podporu žákům i jejich zákonným zástupcům, citlivě řeší náročné situace a účinně spolupracuje s odbornými pracovišti. Stejně zodpovědně plní povinnosti zdravotníka školy, kde zajišťuje bezpečnost žáků a pružně reaguje na vzniklé situace. Její práce se vyznačuje vysokou mírou spolehlivosti, pečlivostí a ochotou převzít odpovědnost. V kolektivu pedagogických pracovníků je ceněna pro svou ochotu vždy podat pomocnou ruku. Svým přístupem je příkladem profesionálního a lidského jednání. Z výše uvedených důvodů považuji ocenění paní Mgr. Hany Šlejmarové za plně zasloužené a vyjadřující uznání za její dlouhodobý a významný přínos pro školu i její žáky.

Eva Watzlawiková
ředitelka ZŠ Kravaře – Kouty

Kateřina Dřizgevičová – MŠ Petra z Kravař

Paní učitelka Kateřina Dřizgevičová je vynikající pedagogická pracovníce, která dlouhodobě dosahuje velmi dobrých výsledků při práci s dětmi i rodičovskou veřejností. Svou odborností je významnou oporou zejména pro mladší a začínající kolegyně, a proto se stala uvádějí učitelkou.

V rámci kolegiální podpory se aktivně zapojuje do společného plánování, kolegiálních náslechů a vzájemných hospitací. Zaváděním nových metod a nadstandardních činností se významnou měrou podílí na zvyšování kvality vzdělávání v naší mateřské škole.

V oblasti sdílení zkušeností a dobré praxe s pedagogy z jiných mateřských škol připravuje ukázkové dny zaměřené na plánování činností s dětmi, realizaci řízených činností v pracovních koutcích a na formativní hodnocení v mateřské škole. Aktivně se rovněž podílí na kvalitní prezentaci mateřské školy na veřejnosti.

Svým pozitivním, lidským, a zároveň vysoce profesionálním přístupem nejen k dětem vytváří velmi dobrý obraz školy. Organizuje sportovní aktivity v rámci projektu Se Sokolem do života pro děti z celé mateřské školy. Prezentuje činnost mateřské školy v Besedníku a na webových stránkách školy.

Ve svém volném čase se, mimo jiné, věnuje tanečnímu sportu a v roce 2024 se stala mistryní České republiky ve Street Dance.

Blanka Postulková
ředitelka MŠ Petra z Kravař

„Vždycky jsem měla ráda děti a v jejich kolektivu jsem se cítila přirozeně,“ říká učitelka MŠ Petra z Kravař Kateřina Dřizgevičová.

Katka Dřizgevičová patří mezi ty, pro které se práce s dětmi stala přirozenou součástí života.

U příležitosti jejího březnového ocenění pedagogů Hlučínska v kategorii Výrazná pedagogická osobnost jsem ji vyzpovídala. V rozhovoru se dozvíte nejen to, co ji přivedlo k práci v mateřské škole, ale i to, jak tráví svůj volný čas – od hraní v divadelní inscenaci Spamalot až po tanec, kdy se dokonce stala mistryní České republiky ve Street Dance.

Katko, chtěla jste být učitelkou v mateřské škole už od dětství nebo Vás k této profesi přivedla až životní cesta?

V mém případě šlo spíše o životní cestu. Vždycky jsem měla ráda děti a v jejich kolektivu jsem se cítila přirozeně. Pravdou je, že mě mezi nimi bylo i vždycky slyšet. To, že bych mohla jít cestou učitelky, jsem si začala uvědomovat během brigády v Centru volného času. Když pak přišel čas na výběr školy, „pajdák“ byla jasná volba. Cítila jsem se tam jako ryba ve vodě a na ta léta vzpomínám moc ráda, protože mě utvrdila v tom, že jsem se vydala správným směrem.

Práce s malými dětmi je krásná, ale někdy také náročná. Co Vám ve Vaší práci dělá největší radost?

Největší radost mi dělá bezprostřednost dětí. Líbí se mi, že za vámi přijdou s čímkoliv, co mají zrovna na srdci a ukazují se vám přesně takové, jaké jsou – bez přetvářky. Moc mě těší sledovat ty momenty, kdy si děti samy uvědomí, že se něco nového naučily, překonaly svůj strach apod. Vidět jejich radost z vlastních pokroků je pro mě obrovskou odměnou.

Velkou radost mi také přináší i náš skvělý kolektiv v mateřské škole. Dobré vztahy mezi kolegyněmi jsou pro mě základem příjemného pracovního prostředí.

Podíli se na zavádění nových metod práce s dětmi a organizujete také různé sportovní aktivity. Jak důležitý je podle

Vás pohyb pro děti v předškolním věku?

Pohyb považuji za naprosto klíčový a v dnešní době to platí dvojnásob. Vypěstovat u dětí pozitivní vztah k aktivnímu životnímu stylu hned od útlého věku je pro mě pomyslnou alfou a omegou. V mateřské škole se děti s pohybem setkávají pravidelně. Snažím se, aby to pro ně byla zábava, ale zároveň už jde o cílené cvičení, kde po nich chceme určité výsledky – ať už jde o koordinaci cvičení, nebo o vytrvalost při „obyčejných“ procházkách. Každý takový krok je důležitý pro jejich zdravý vývoj a radost z vlastního těla.

Když už jsme u toho pohybu, nemůžeme nezmínit, že se ve svém volném čase věnujete tanečnímu sportu. A dokonce jste se stala mistryní České republiky ve Street Dance v r. 2024. Gratulují!

Taneční skupinu Beat up, která sídlí v Ostravě, jsem sledovala už dlouho, vlastně už v době, kdy jsem sama vedla taneční kroužek v Centru volného času. Když jsem pak s vedením kroužku skončila, tanec mi začal chybět. Cítila jsem ale, že tentokrát už nechci stát před dětmi jako lektorka. Protože v okolí tehdy nebyla žádná taneční skupina pro dospělé, moje cesta vedla právě k Beat upu.

Naše skupina se věnuje převážně stylu Street dance, což zahrnuje techniky hip-hop, house a další techniky, které jsou přesně můj šálek kávy. Skupinu navštěvují ženy od 25 let a je to pro nás úžasné odreagování. Člověk na tréninku vypne okolní svět a soustředí se jen na sebe a na to, aby správně zatančil pohyb. Trénujeme pravidelně jednou týdně a máme soustředění, kde se intenzivněji připravujeme na soutěže. Soutěže jsou pro nás pak skvělou motivací, a hlavně bonusem a ta pomyslná třešnička na dortu v podobě prvního místa, kterou jsem zažila v roce 2023 a 2024, je prostě krásný pocit.

Čtenáři Besedníku Vás také poslední rok mohou vídat na prknech, která znamenají svět. Stala jste se členkou ŠAMU (Štitinské akademie múzických umění), kde Vás můžeme vidět v inscenaci Spamalot. Jak jste se k divadlu dostala?

K divadlu mě přivedla vlastně náhoda a moje záliba v tanci. Oslovila mě členka souboru Lenka Ferenz s tím, že pro přípra-



vovanou divadelní hru Spamalot hledají tanečnice do company. Protože jsem si hraní v divadle vždycky chtěla vyzkoušet, neváhala jsem nabídku přijmout. Je to pro mě skvělá zkušenost, která mě moc baví.

Jak nejradyji trávíte svůj volný čas, když zrovna nejste ve školce, na tanečním tréninku nebo na divadelních prknech?

Svůj volný čas nejradyji věnuji společným chvílím s manželem Patrikem a naším psem Albussem – společně procházky či výlety do přírody. Stejně tak je pro mě důležité najít si čas na svou rodinu a přátele, třeba u dobré kávy nebo na tanečním parketu.

Na druhou stranu ale umím i vypnout a být ráda sama se sebou, v takových chvílích sáhnu po dobré knize nebo relaxuji na zahradě.

Je v Kravařích místo, které je Vám obzvlášť blízké nebo výjimečné?

V Kravařích je spousta míst, kde moc ráda trávím svůj čas. Ať už je to zámecký park, okolní příroda nebo místní restaurace. V práci se často kochám nádherným pohledem na kostel sv. Bartoloměje. Obzvlášť blízké místo pro mě zůstává můj rodný dům, kde jsem vyrůstala se svou rodinou a na který mám ty nejkrásnější vzpomínky.

Máte nějaké životní nebo profesní motto, kterým se řídíte?

Snažím se v životě řídit přítomností, tady a teď. Člověk nikdy neví, co ho čeká, a proto je důležité si užívat života a radovat se z něj. Často se v tomto ohledu inspiroji právě u dětí. Ty se dokážou během hry

naprosto ponořit do svého flow, kdy pro ně okolní svět přestane existovat a vnímají jen danou chvíli. Učím se to od nich a snažím se to praktikovat a být pro sebe a pro své blízké v každém okamžiku naplno přítomná.

Děkuji za milý a inspirativní rozhovor, ze kterého je vidět, že energii a radost ze života čerpá paní učitelka nejen ze své práce, ale i z volnočasových aktivit. Přejí, ať ji práce s dětmi i nadále naplňuje, přináší radost a inspiraci.

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí



Velikonoce na zámku

Ve dnech 21.–22. března 2026 ožil zámek v Kravařích tradiční akcí Velikonoce na zámku.

Během dvou dnů zavítalo do areálu přibližně 4200 návštěvníků, kteří si přišli užít bohatý program v duchu jarních tradic.

Pro návštěvníky byly připraveny ukázky lidových řemesel, velikonoční výrobky i aranžmá a nechyběla ani vystoupení pěveckých, hudebních a folklórních souborů. Velký zájem vzbudila také speciálně otevřená výstava „Elegance na kolečkách“ a v zámecké kapli si mohli zájemci prohlédnout unikátní historické polyfony ze soukromé sbírky.

Na své si přišly i děti, pro které bylo připraveno loutkové divadlo, tvořivé dílničky a nová velikonoční stezka zámeckým parkem. Celou akcí se nesla příjemná atmosféra doplněná hudbou a pestrým doprovodným programem.

Velikonoce na zámku tak i letos potvrdily svou oblíbenost a staly se jednou z nejnavštěvovanějších jarních akcí ve městě.

Poděkování patří všem kolegům z oddělení kultury za organizaci celé akce, stejně jako vystavovatelům, řemeslníkům a všem účinkujícím, kteří svým nasazením a umem přispěli k příjemné atmosféře celého víkendu.

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury



Velikonoční stezka v zámeckém parku

„Je-li na Velikonoční neděli jasno, bude laciné...“ Schválně, víte jak dál? Pokud jste bez váhání doplnili slovo MÁSLA, prošli byste u jedné z devíti zastávek Velikonoční stezky! Právě doplňování lidových pranostik bylo jedním ze základních úkolů, které na děti čekaly v zámeckém parku. Letošní jaro se v zámeckém parku totiž neslo ve znamení dobrodružství. Připravili jsme pro malé i velké návštěvníky velikonoční stezku, kterou si bylo možné projít až do 12. dubna. Cíl byl jasný: najít celkem 10 velikonočních vajíček. Zatímco devět z nich bylo ukryto mezi stromy v parku, to poslední, desáté, se schovávalo přímo v prostorách zámku. Stezka nebyla jen o pohybu na čerstvém vzduchu, ale hlavně o poznávání našich velikonočních tradic. V cíli pak na každého úspěšného řešitele čekala zasloužená sladká odměna. Věříme, že jste si letošní Velikonoce v kravařském parku užili stejně jako my a odnesli si kromě tajenky i hezké zážitky. A teď už nám nezbyvá než čekat, jestli se ta předpověď s „laciným máslem“ letos opravdu vyplní!

Hana Ševčíková



Otevírací doba zámecké kavárny

úterý - neděle: 10:00 - 18:00



Město Kravaře, oddělení kultury pořádá



FARMÁŘSKÉ TRHY

Přijďte si vybrat z bohaté nabídky regionálních produktů a rukodělných výrobků.

9. KVĚTNA 2026 **8.00 - 12.00**

ZÁMEK KRAVAŘE

zamekkravare.cz

MĚSTO KRAVAŘE, ODĚLENÍ KULTURY POŘÁDÁ AKCI

PTAČÍ SVĚT V ZÁMECKÉM PARKU

- záchraná stanice Bartošovice
- zábavné aktivity a dílničky pro děti
- pozorování ptactva
- ukázka sokolnictví

**9. KVĚTNA
2026**

9.00 - 15.00

ZÁMEK KRAVAŘE

Výběr z knižních novinek na duben 2026

Alena Jakoubková – (Ne)smrtné rande
Nikol Kulová – Adaptace na život
Shari Low – Den s tebou
Radka Volfová – Dům v třešňovém sadu
Slawek Gortych – Horská bouda, která zanikla
Vlastimil Vondruška – Byzantská pouť
Rebecca Raisin – Knihupectví v Paříži
Patricia Gibney – Křídla ve sněhu
David Černý – Magická tajemství Prahy
Eva Veselá – Mandarinka
Darcy Coates – Mstiví mrtví
Claire Douglas – Nesprávná sestra
Petra Klabouchová – Podvod zlatého faraona
Petra Štárková – Skladiště
Rachel Amphlett – Spálit mosty
Jiří Dobrylovský – Tažení do Itálie
Kristýna Trpková – Temné břehy
J. R. Erickson – Ti, co tuší smrt
Rita B. Herron – Tiché panenky
Jaromír Jindra – Václav IV.
Linda Castillo – Vlna vzteku
Jessica Redland – Začátek něčeho krásného
Jana Jašová – Zapalte hranici
Alexander Stainforth – Zapomeň na minulost
Dita Kůtová – Zlá babička

**„ Ty nejlepší okamžiky v životě se neplánují.
Jednoduše se stanou ...“**

Neznámý autor

Knihovna v měsíci březnu

V uplynulém měsíci navštívilo knihovnu přesně 900 návštěvníků. Krom samotných čtenářů, pro které byl fond rozšířen o desítky knižních novinek, zavítali do knihovny také posluchači pestré nabídky akcí pro veřejnost.

Velký zájem vzbudilo setkání se spisovatelem Petrem Čichoněm i cestovatelská přednáška manželů Márových. Knihovna se věnovala také dětským čtenářům a její prostory v tomto měsíci navštívily děti nejen z místních škol a školek, ale také děti ze Štítiny a Velkých Hoštic.

A za těmi, kteří to mají k nám do knihovny daleko, vyrážím do terénu. Čtení a povídání o kouzlu knih tak například proběhlo v Domově se zvláštním režimem OASA Group v Opavě. A musím říct, že setkání s klienty tohoto sociálního zařízení bylo pro mě nesmírně milé a dojemné.

Dávat lidem radost prostřednictvím knih je totiž radost sama o sobě!

Monika Ševčíková



MATEMATICKÝ KLOKAN

V březnu na naši školu opět přiskákal z daleké Austrálie Matematický klokan. V jeden den, 20.03.2026, proběhla v celé České republice tato oblíbená soutěž. Po dobu 60 minut žáci řešili netradiční logické úlohy za 3, 4 a 5 bodů. Na startovní čáře měli všichni, podle kategorie, určitý počet bodů, aby se nedostali do záporných čísel, protože za každou nesprávně zodpovězenou úlohu ztráceli 1 bod. V letošním roce se této soutěže zúčastnili všichni žáci nižšího i vyššího stupně. Jak se žákům dařilo v jednotlivých kategoriích?

Kategorie CVRČEK: 2. a 3. třídy

– maximální počet 90 bodů

1. Sommer Filip	63b	3.C
2. Marčík Dominik	62b	3.C
3. Tietz Matěj	60b	3.B

Kategorie KLOKÁNEK: 4. a 5. třídy

– maximální počet 120 bodů

1. Slaný Martin	96b	4.C
2. Ševčíková Vanda	90b	5.A
3. Benýšková Ester	86b	5.B

Kategorie BENJAMIN: 6. a 7. třídy

– maximální počet 120 bodů

1. Slaný Jiří	94b	6.C
2. Ferenz Dominik	88b	7.B
3. Štědroňová Aneta	86b	7.C

Kategorie KADET: 8. a 9. třídy

– maximální počet 120 bodů

1. Muzičková Adéla	86	9.B
2. Vaňuš Matouš	82	9.B
3. Martínek Josef	80	8.C

Gratuluji všem řešitelům na medailových místech, ale i všem zúčastněným, kteří se ze všech svých sil snažili dopadnout co nejlépe.

Irena Theuerová

Pepa Martínek veze z krajského kola 8. místo

Po úspěšném okresním kole v Opavě nás Josef Martínek reprezentoval i v kraji. Tentokrát se jelo do Ostravy, kde se 25. března v SVČ Ostrčilova sešli ti nejlepší mladí zeměpisci z celého Moravskoslezského kraje. Konkurence byla obrovská, ale Pepa ukázal, že tam právem patří. V celkovém hodnocení vybojoval skvělé 8. místo, což je v takovém balíku talentů úžasný výsledek. Jak se mu dařilo v jednotlivých částech?

- V práci s atlasem byl jako doma a nasbíral parádních 32 bodů.
- V testu znalostí přidal dalších 23 bodů.
- A v praktické části, která bývá často největším oříškem, získal 22,5 bodu. Se součtem 77,5 bodu ze stovky se Pepa neztratil a dokázal, že má skvělý přehled o světě i logické uvažování. Pepovi k umístění v TOP 10 celého kraje moc gratulujeme a děkujeme za příkladnou reprezentaci naší školy!

Vojtěch Prchala

Dějepisný pátek v Opavě

V pátek 6. března se zájemci z řad devátého ročníku vydali do Opavy, kde měli možnost zhlédnout dokument věnovaný problematice odsunu Němců s názvem "Odsunutá paměť". Projektce přiblížila příběhy pěti německých pamětníků poválečného odsunu z území Opavska. Následovala zajímavá beseda s tvůrci projektu, během níž naši devátáci projeví svůj zájem i znalosti tématu. Poté se žáci přesunuli z Obecního domu do Knihovny Slezského zemského muzea, kde absolvovali

tvůrčí workshop "A kniha spatřila světlo světa". V rámci tohoto projektu si mohli prohlédnout staré tisky ze 14. až 16. století a měli možnost vytvořit si svůj vlastní list herbáře. Psali podle latinské předlohy inkoustem a husím brkem, dozvěděli se, jak se vlastně inkoust vyrábí a jakou trpělivost a zručnost vyžaduje napsat krátký text. Věřím, že si poznávání historie i dějepisné bádání všichni užili a těšíme se na další poznávání historie našeho regionu.

Petra Heidrová



Vzdělávací exkurze v Osvětimi

Jako každý rok pořádala i letos naše škola vzdělávací exkurzi do koncentračního tábora v Osvětimi. Protože se letos zájezdu zúčastnilo celkem 63 žáků, byly zorganizovány dva zájezdy. 16. a 17.3. jsme již brzy ráno odjízďeli od školy, abychom v devět hodin zahájili téměř čtyřhodinovou exkurzi v koncentračním táboře Auschwitz I. Dále jsme se přesunuli do vyhlazovací části tábora Auschwitz-Birkenau. Oba dva dny nás provázela zamračená obloha, profukující vítr a poměrně chladné počasí. Uvědomit si, jak se tehdejší lidé museli cítit - hladoví, promrzlí a plní strachu - je pro nás dnes velmi obtížné. Shodli jsme se, že takovou zkušenost si vlastně neumíme skutečně představit, a možná to ani není to nejdůležitější. Mnohdy poznáváme minulost především proto, abychom přemýšleli nad tím, jak se díváme na svět dnes a jak si vážíme hodnot, které považujeme za samozřejmé.

Petra Heidrová



Růžovočerný ples

V sobotu 7. března 2026 proběhl v malé tělocvičně ZŠ Kravaře již druhý ročník plesu, který pořádal Klub rodičů a přátel školy ve spolupráci se Základní školou. Tento rok jsme ho nazvali „Růžovočerný ples“. Tělocvična i chodby školy se vyzdobily v těchto barvách a škola dostala úplně jiný – slavnostní vzhled. S výzdobou nám pomohli jak učitelé, tak žáci, kteří pod vedením paní učitelky Binarové vyráběli různé ozdoby a tím nádherně dotvořili růžovočernou výzdobu.

K tanci i poslechu hrála kapela Prissimo, která dotvořila úžasnou atmosféru. Návštěvníci plesu se také nenechali zahanbit a dorazili v barvách plesu. Byl připraven bohatý kulturní program – světelná show i vystoupení mažoretek ze Čtyřlístku Kravaře.

Chtěli bychom poděkovat sponzorům, díky kterým byla letos opět bohatá tombola, ta obnášela 235 cen. Hlavní výhrou byl víkendový pobyt do hotelu Maximus Resort.

Děkujeme všem sponzorům, kteří se jakoukoliv formou podíleli na tombole:

Leo Stoklasa – textilní galanterie, Lysek Petr – Spedition s.r.o., Martin Chvál – Re-kuperace funguje, Zdeněk Kubát – Řešení topení, Milan Rostek – Zednictví Rostek, Dominik Jarkulisch – Jarkul s.r.o., Zbyněk Kunz – Heart reality, Simon Janta – JantaRent s.r.o., Adam Truncík – AT Cars, Lukáš Hahn – Elhap elektro, Koupelny Hájek, Aquapark Kravaře, ATC Euro Group, Atrakce Blondák, Atrakce Janta, Auto Dubina, Autodoprava Lysek Vladimír, Autodoprava

Milan West, Autodoprava Vladimír Lysek, Autokomplex Jiří Džemla, Autoservis A + Č Kravaře, Autoservis Hahn, Baránek Kristián, Barber Bulička Matěj, Barvy laky Jaroš Jiří, Basketbalový klub Opava, Berger Tomáš, Bidfood Opava, Bočková Lenka, Buchta TEaM Dent s.r.o., Buličková Jana, Buly Aréna Kravaře, Contours Opava, Cukrárna Helena Peterková, Čalounictví Roman Pospiech, Čedar Opava, Dejvi Coffee, Dormat elektro Tomáš Hahn, Duda Martin, Džemlová Linda, eD system a.s., Elhap Lukáš Hahn, Ende Jede Jan Peterek, Galanterie Tkaczik, Gospoš Petr, Gospošová Jana, Grex Ostrava, Halfarová Dagmar, Harasimová Nikol, Hladíková Klára, Hlubek Michal, Hnilková Zuzana, J.K. FOOD Větrkovice, Jafar Bitomský Aleš, Jägger Tomáš, Janta Josef, Janta Radim, Janta úklid, Jařab Libor, JPO služby Kylešovice, Kadeřnictví Jana Žáková, Kadeřnictví Michutová, Kapinosová Hana, Kappa CNC Ing. Kerlín, Knappe Opava, Křesťan Roman, Květinářství Avalanche, Květinářství Tulipán, Lichovník Marek, Lichovníková Petra, LL Studio, LR cosmetic Harasimová, Mašíková Brigita, Melecká Simona, MK Klemens, Moravcová Kateřina, MUDr. Lefnerová Táňa, Nábytek Ferenz Pavel, Oční optika Filip, Opavská kulturní organizace, Pizza Damika, Planková Brigita, Polnost Kravaře, Postulková Šárka, Poštulka Pavel restaurace Na Zámečku, Provalve Melecký Josef, Průmyslové zboží Kravaře, Rinka Lukáš, Řeznictví Vilášek, Schlosscafé, Sklenářství Havlický, Spoltex, Stolařství Jiří Pospiech, Stolařství Stanke,

Stošek Jan, STS Služby Kravaře, Šafařík Michal, Šafaříková Sylva, Šup do Trouby, TČM Bártek Ondřej, Unipra Pavel Grygarčík, Vilášková Irena, Volná Karin, Výrobna Kotula, Well-Car, Zahradnictví Raida, Zlatnictví Sentenský, ZN Metal, ZOOLine Opava, ZŠ Kravaře, Zvoska Krnov.

Na závěr bychom chtěli poděkovat jak žákům, tak učitelům za pomoc při přípravách plesu, panu řediteli Lukáši Kramnému, zaměstnancům školy, dále pak všem členům našeho sdružení a také vám, rodičům a přátelům školy, kteří jste dorazili. Protože bez vás by to nešlo. Děláme to s láskou pro děti!

Klub rodičů Kravaře



Lyžařský kurz

Od 22. do 27. března 2026 se 44 žáků naší školy zúčastnilo lyžařského kurzu. První tři dny panovalo slunečné počasí, sněhu ve volné přírodě bylo méně, ale podmínky na sjezdovkách byly dostatečné. Ve středu začalo výrazně sněžit, takže jsme si užili i typické zimní podmínky.

Hlavním cílem kurzu bylo, aby se všichni účastníci naučili lyžovat – tento cíl jsme splnili už v úterý. Žáci byli rozděleni do družstev podle výkonnosti a každý den probíhala výuka na sjezdovkách. Součástí programu byl také výcvik na běžkách a výlet na chatu Švýcárna. Do programu byla zařazena i přednáška horské služby, která žákům přiblížila bezpečný pohyb na horách a zásady chování v horském prostředí.

Na závěr kurzu se konaly lyžařské závody. V kategorii chlapců zvítězil Dominik Glabazňa, mezi dívkami byla nejrychlejší Viktorie Konupková, která zároveň dosáhla i absolutně nejlepšího času ze všech účastníků.

Kurz proběhl bez komplikací a žáci si odvezli nové dovednosti a doufejme i spoustu zážitků.



Martin Werner

Noc s Andersenem přinesla žákům pohádkové dobrodružství

Zajímavé aprílové odpoledne i noc z 1. na 2. dubna prožili žáci 1. oddělení školní družiny, na které čekala tradiční akce Noc s Andersenem. Celý program se nesl v pohádkovém duchu a nabídl všem nejen zábavu, ale i poučení.

Hned na začátku přivítaly malé účastníky známé pohádkové postavy – Minnie a Malá mořská víla z tvorby Walt Disney. Nechyběl ani samotný Hans Christian Andersen, který žákům poutavě přiblížil svůj život i dětství. Společně si připomněli také významná výročí spisovatelů dětských knih.

Během odpoledne si žáci vyzkoušeli celou řadu aktivit. Vyráběli například kouzelné utržené sluchátko inspirované pohádkou Mach a Šebestová, plnili zábavné úkoly, skládali pohádky a soutěžili v tematických kvízech. Nechyběl ani společný zpěv, který podtrhl příjemnou atmosféru celého večera.

Po vydatné večeři v podobě pizzy čekalo na žáky ještě jedno překvapení – promítání velikonočně laděné pohádky „Zaječí škola“. Poté už se všichni uložili ke spánku a školní družina se na jednu noc proměnila v kouzelné místo plné snů.

Ráno si každý účastník odnesl drobné dárky na památku a ti neúspěšnější v kvízech byli odměněni knihou. Noc s Andersenem



tak opět potvrdila, že čtení a pohádky mají své pevné místo i v dnešní době a dokážou děti nejen zabavit, ale i inspirovat.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

Beseda s Policií České republiky

Ve středu a ve čtvrtek 25. a 26. března proběhly ve škole besedy s Policií České republiky. Žáci si během setkání zopakovali důležitá telefonní čísla tísňového volání a pomocí mnemotechnických pomůcek si je snadněji zapamatovali. Dále se seznámili s pouťy – látkovými i kovovými – a porozuměli tomu, kdy a proč se používají. Zajímali se také o to, co vše musí policista zvládnout při své práci.

V průběhu besedy se všichni přítomní dozvěděli více o donucovacích prostředcích, jejich významu a situacích, ve kterých se používají. Velký zájem vzbudilo i téma slzného spreje a vybavení policisty – žáci si prohlédli například teleskopický obušek, speciální nůžky, baterku či služební telefon. Diskuse se věnovala také běžným silničním kontrolám a celkové činnosti policie. Opatrně byla otevřena i témata spojená se zbraněmi. Žáci se dozvěděli informace o nábojích a pistoli, o tréninku na střelnici i o tom, za jakých podmínek si může dospělý jedinec pořídit zbraň. Byla zdůrazněna nutnost zbrojního oprávnění, evidence zbraní a především zodpovědného a bezpečného zacházení. Součástí programu byla ukázka pravého pokutového bloku a vysvětlení role Městské policie, která chrání a pomáhá v daném městě.

Žáci si připomněli povinnou výbavu, například lékárníčku, a dozvěděli se, jak policie poskytuje první pomoc. Na závěr besedy si žáci vyzkoušeli krátkou rozcvičku – soutěžili, kdo vydrží nejvíce dřepů podle pokynů pana policisty. Nechyběla ani zpětná vazba a shrnutí nových informací. Setkání bylo zakončeno prostorem pro dotazy, společným rozloučením a poděkováním.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy



I Velikonoční dílna

V úterý 24. března 2026 proběhlo v první a druhé třídě krásné velikonoční tvoření, kterého se společně se žáky zúčastnili také jejich rodiče.

Odpoledne se neslo ve velmi příjemné a přátelské atmosféře, kterou doplnila vůně nejrůznějších dobrot. Šikovní rodiče přinesli bohaté pohoštění – nechyběly chlebíčky, jednohubky, muffiny, koláčky ani malé velikonoční mazance a další pečlivě nazdobené dobroty.

Žáci se s nadšením pustili do tvoření. Vyráběli si veselé zajíčky, čelenky a různá zvířátka, zdobili vajíčka i perníčky a s chutí stříhali, lepili a sestavovali. Velkou radost jim přinesla také výroba velikonoční zahrádky z osení, kterou si následně dozdobili kytičkami a motýlky.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy



I Planetárium

Ve středu 18. března se žáci první a druhé třídy vydali na zajímavou vzdělávací exkurzi do Planetária Ostrava. Dopoledne se neslo ve znamení objevování, poznávání a společných zážitků. Po příjezdu si žáci nejprve prohlédli interaktivní expozici, kde měli možnost nahlédnout do tajů vesmíru a získat nové poznatky hravou formou. Nechyběla návštěva obchůdku se suvenýry, odkud si mnozí odnesli drobné památeční předměty. Společně si poté vychutnali svačinu a načerpali energii na další program. Následoval poutavý výklad o planetách sluneční soustavy, planetě Zemi, hvězdách i souhvězdích. Žáci se naučili orientovat podle světových stran i podle hvězdné oblohy a dozvěděli se, jak se noční obloha proměňuje v průběhu ročních období – na podzim, v zimě, na jaře i v létě.

Závěr návštěvy patřil projekci filmu o dinosaurech, který žákům přiblížil vývoj planety Země i postupný vznik života na ní. Díky tomuto zážitku si žáci odnesli nejen nové vědomosti, ale i hlubší uvědomění o historii naší planety.



Celá exkurze proběhla ve velmi příjemné atmosféře a stala se inspirativním zpestřením výuky.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

I Fenomenální úspěch Jana Schindlera



V sobotu 14. března se na Bílé v Beskydech konal poslední lyžařský závod v alpské disciplíně obří slalom (GS) v rámci MADEJA SPORT CUP 2026.

Náš žák Jan Schindler (11 let) zde dosáhl mimořádného úspěchu – v kategorii předžáků zvítězil ve dvou závodech (2×GS) a stal se mistrem Moravskoslezského kraje v obřím slalomu ve své kategorii.

Kromě dvou prvních míst byl Jan oceněn také za nejrychlejší časy závodů. V celkovém pořadí MADEJA SPORT CUP 2026, který zahrnoval celkem 12 závodů, obsadil skvělé 3. místo.

K výbornému výsledku dopomohly také skvělé podmínky – slunečné počasí, bezvětří a dokonale upravená sjezdovka připomínající tratě světového poháru.

Honzovi srdečně blahopřejeme, jsme na něj velmi pyšní. Přejeme mu mnoho dalších sportovních úspěchů i sil do jeho budoucí kariéry!

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

I Děti ze třídy Kuřátko poznávaly povolání

Děti ze třídy Kuřátko se v uplynulých dnech věnovaly poznávání různých profesí. Celý projekt byl pro děti nejen velmi poučný, ale i zábavný, protože měly možnost setkat se s lidmi, kteří vykonávají své povolání v praxi.

Velké poděkování patří tatínkovi Pavlu Raabovi, který dětem přiblížil práci policisty. Děti si mohly prohlédnout policejní vybavení, vyzkoušet neprůstřelnou vestu a se zaujetím si poslechy, co všechno tato práce obnáší.

Neméně zajímavé bylo setkání s dobrovolnými hasiči z Kravař – tatínkem Jakubem Josefusem a ostatními hasiči – Davidem Řehulkem, Radkem Jochimem a Andreasem Stareczkem. Ti dětem představili svou náročnou a záslužnou činnost a ochotně odpovídali na zvědavé otázky.

Tatínek Michal Fus seznámil děti s prací rolbaře (ledaře). Připravil si pro ně poutavé vyprávění a také malý kvíz, do kterého se děti s nadšením zapojily.

Poděkování patří také mamince Sabině Kubíkové, která dětem

hravým způsobem představila práci lékárnice a umožnila jim nahlédnout do světa léků a péče o zdraví, a mamince Hance Miketové za názornou ukázkou práce zdravotní sestřičky, při které si děti mohly prohlédnout zdravotnické pomůcky a dozvědět se, jak se pečuje o pacienty.

V neposlední řadě děkujeme paní Haně Jařabové za milou exkurzi v cukrárně, kde si děti mohly vyzkoušet práci s marcipánem, což pro ně byl nezapomenutelný zážitek.

Děkujeme všem, kteří si našli čas a byli ochotni dětem přiblížit svou práci. Díky nim si děti odnesly nejen nové poznatky, ale i krásné zážitky.

Klára Míšová



Děti ze třídy Květinka si povídaly o Velikonocích



Za dětmi ze třídy Kuřátko přijeli hasiči



Děti ze třídy Hruška si užívají cvičení na čerstvém vzduchu



Děti ze třídy Beruška poznávaly jarní přírodu



Jarní dílna s rodiči ve třídě Beruška



Děti ze třídy Sluníčko si užily den pro své vysněné povolání



Společné tvoření dětí a rodičů ve třídě Jablíčko



Děti ze třídy Včelka sadily jahody



Smyslohrátky v Opavě



Tvoření z marcipánu s cukrárnou Madel



Dětský svět techniky v Ostravě



Procházka velikonoční Opavou



Za dětmi ze třídy Kuřátko přijeli hasiči



Prožitkové seznamování s různými profesemi v Dětském světě techniky



Paní učitelky zahrály dětem pohádku O Ztraceném velikonočním pokladu

Máme mistryni České republiky

V kroužku Atletika máme obrovský důvod k radosti. Svěženyně trenéra Jiřího Malysy, Kateřina Elblová z Bolatic, zazářila na Mistrovství České republiky žactva v chůzi na 3 km v Ostravě, kde vybojovala 1. místo s krásným časem 17:28. Díky skvělému výkonu bude Katka reprezentovat Českou republiku na mezistátním utkání v září 2026 ve Slovinsku.

Katce srdečně gratulujeme k fantastickému výsledku! Velké poděkování patří trenérovi Jiřímu Malysovi za skvělou přípravu a také rodičům, kteří Katku podporují a vedou ke sportu. Držíme palce do dalších závodů!

Andrea Benýšková
CVČ Kravaře



Hudební program v DS sv. Hedviky



Katka Elblová - 1. místo Mistrovství ČR



Koncert skupiny Flexible Formation



Přespávačka kroužku Just dance ZUMBA kids

MORAVSKOSLEZSKÁ NEMOCHNICE OPAVA **TRANSFUZNÍ ODBĚLENÍ**

Dárci krve přijedeme k vám

Chcete pomáhat a dárovat krev, jen jste nenašli čas přijet za námi?

Nezadí! Právě se chystáme na odběr dárců krve ve Vašem městě na tomto místě:

Kravaře
Centrum volného času
CVČ
Centrum volného času
Kravaře

Kdy?
úterý
2. 6. 2026
7:30 - 11:00

Těšíme se na Vás!
Podmínky a kritéria dárcovství najdete na webu.

800 800 127
www.pomocidarcu.cz

QR kódy:

CVČ Centrum volného času Kravaře

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY DĚTÍ

17. května 2026

Sportovní rybník MO ČRS v Kravařích

→ sraz účastníků v 6:30 hodin
→ start závodu v 7:00 hodin

Startovné:
→ děti z kroužku Rybáři - ZDARMA
→ ostatní děti - 100,- Kč

VÍTĚZOVÉ ODBORŽÍ HODNOTNÉ CENY! ODMĚNĚNÍ BUDOU VŠICHNI ÚČASTNÍCI!

775851058 www.cvckravaře.cz sabina.grundzova@cvckravaře.cz

Březen – první jarní měsíc v Domově sv. Hedviky

Březen v Domově pro seniory sv. Hedviky se nesl ve znamení vítání jara, kultury a mezigeneračních setkání. Program byl nabitý událostmi, které potěšily klienty i zaměstnance.

Hned v úvodu měsíce mezi nás zavítal známý ilustrátor Adolf Dudek. Jeho interaktivní malování bylo plné humoru a energie, které nakazilo každého v kulturní místnosti. Klienti si společně s panem Dudkem malování i vyzkoušeli a prožili tak velmi veselé odpoledne. Dalším milým vystoupením, kdy jsme si připomenuli a oslavili Mezinárodní den žen, bylo zpívání pana Červenky za zvuku kytary. Hudba v našem Domově zazněla i v podání zaměstnanců CVČ, jejichž vystoupení vneslo do Domova přátelskou a uvolněnou atmosféru. Jedno březnové odpoledne se naši klienti společně s Evou Ilkovou věnovali vzpomínání, kdy si připomenuli pomocí promítaných fotografií uplynulé akce. Celé sváteční odpoledne bylo završeno sladkými palačinkami, na které se všichni těšili.

Na vlnu povídání nás naladila i Univerzita III. věku. V rámci března – měsíce knihy – nás poctila návštěvou spisovatelka Jana Schlossarková, se kterou jsme listovali nejen v jejích knihách, ale i v poutavém vyprávění o našem regionu.

Nevední událostí měsíce března bylo také povídání s kosmetičkou, které si užily zejména naše klientky. Dozvěděly se tipy na péči o pleť a vyzkoušely si nové trendy.

Velikou radost vnesly do našich prostor i krojované Bejatyky ze Štítiny, které nás navštěvují pravidelně a také okolo 30 dětí Základní školy Bohuslavice, které nás navštívily se svým krátkým vystoupením a zábavným programem v týdnu před Velikonocemi.

S blížícími se svátky jara jsme také vyrazili načerpat atmosféru ven a společně jsme navštívili velikonoční trhy u zámku, kde jsme obdivovali řemeslné výrobky, různé dobroty a další zajímavosti. Nenechali jsme si také ujít zpracování Velikonočního příběhu ve farní stodole, které nás duchovně naladilo. V duchovní přípravě na Velikonoce nám také pomáhaly modlitby Křížové cesty, mše svaté s postními promluvami, slavení Zeleného čtvrtku a Velkého pátku.

V závěru měsíce jsme přijali pozvání na velikonoční výstavku agentury DomA v Kobeřicích, která se tentokrát uskutečnila v Obecním domě. Moc rádi se do Kobeřic vracíme a tentokrát obzvláště, neboť jsme mohli společně s uživateli a zaměstnanci oslavit 20. výročí tohoto zařízení a zúčastnit se i skvělého programu v podání bubenické show a ukázek canisterapie. Také v našem Domově se uskutečnila velikonoční výstavka, kterou klienti společně se svými rodinnými příslušníky mohli navštěvovat po celé velikonoční svátky.

První apřílový den byli naši senioři obdarováni velikonoční pomlázkou, ze které měli všichni velkou radost a toto setkání s vedením Domova si moc užili.

Ze srdce děkujeme vám všem, naši milí vystupující, kteří naše klienty podporujete a také vám, kteří naše uživatele navštěvujete. I díky vám naši senioři prožili krásné Velikonoce.

Za celý náš Domov vám přejeme krásné jarní dny.

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice



Univerzita s p. Schlossarkovou



Malování



Kytara s p. Červenkou

Oslava MDŽ v SPCCH

V polovině března letošního roku naplánoval výbor naší organizace přátelské posezení u příležitosti oslavy mezinárodního dne žen. Akce proběhla jako již tradičně v restauraci Golf a v hojném počtu jsme zavzpomínali na dávné i právě aktuální dění.

Všechny nás srdečně přivítal předseda p. West a připili jsme si na zdraví. Sváteční atmosféru nám obohatilo vystoupení mažoretek pod vedením paní Dagmar Kerlínové. Konkrétně to byly slečny Viktorie Mendlová, Anastázie Kuncová, Isabella Bednářová, Ema Kociánová, Eliška Onderková, Ema Josefusová a Nela Heidrová. Za svá jednotlivá i společná vystoupení byly odměněny bouřlivým potleskem a na závěr sladkým dárkem.

Jako překvapení pro nás ženy bylo připravené i vystoupení folklórního souboru Karmašnice s úžasnou harmonikářkou

paní Hedvikou Baránkovou. Předvedli nám celé jarní pásmo na téma vítání jara a Velikonoce.

Připraveno bylo sladké občerstvení a káva. Každá z přítomných žen obdržela kytičku.

K večeru se podávala večeře z místní kuchyně a do domovů jsme se rozcházeli ve večerních hodinách.

Za výbor SPCCH A. Lusarová



Z klubu seniorek

Únorové a březnové setkání jsme si dobře užily. Na každé setkání bylo připraveno téma, např.: šály - vytáhly se krásné a oblíbené, se kterými jsme se pochlubily a okomentovaly. Na další setkání na ukončení masopustu jsme se oblékly na písmeno M (masopust) do modrých věcí. Opět seniorky překvapily, když na sobě měly modré náušnice, náramky, svetrčky, halenky, kalhoty. Bylo to jak u šmoulů. V březnu jsme nezapomněly oslavit MDŽ. Jsme seniorky, máme nápady, jak slavit a potěšit se malým dárečkem. Nápadů bylo spousta: květinčky, svíčky sladkosti, ovoce. Každý měl se svého dárečku radost. Poslední březnové setkání bylo povídání o pouti do Lurd a Barcelony, které jsem se zúčastnila. I když jsem jim během pouti posílala fotky, poslouchaly pozorně a mě to potěšilo. Bylo mi ctí se podělit o své duchovní zážitky. Musím ještě dodat, na každém setkání máme kávičku a domácí upečené, neboť vždy má někdo narozeniny. A tak se všichni těšíme na další setkání.

Krista Kozelková

Ochutnávka belgické čokolády - SPCCH

Ve středu 25. března proběhla již druhá ochutnávka belgické čokolády, tentokrát s jarní tematikou. Opět jsme využili prostory areálu chovatelů a prodejní přednášku pan Mitrenga zahájil ochutnávku. Během akce jsme pro všechny zajistili drobné občerstvení v podání kávy a dvou druhů croissantů.

I tentokrát bylo možné ochutnat a zakoupit si čokoládové tyčinky s různou příchutí, bonboniéry, pralinky či ořechy a mandle v čokoládě. Akce se vydařila a zároveň jsme strávili příjemné odpoledne.

Za SPCCH A. Lusarová

Z klubu žen - MDŽ, výlet a divadlo

Ve velkém počtu šedesáti členek jsme se sešly na první březnové schůzce, kde jsme společně oslavily MDŽ. K dobré zábavě přispělo nejen výborné občerstvení, ale i kulturní program. Zavítaly mezi nás orientální tanečnice z taneční školy TANY TANY z Opavy. Děvčata předvedla nádherné orientální tance a úplně nám vyrazila dech tancem se svítícími křídly. Nakonec se několik našich členek zapojilo do tance pod vedením tanečnic. Celé odpoledne bylo velmi zdařilé a oslavu jsme si užily. Ve středu 18.3. jsme navštívily chráněné dílny Charity Opava. Přivítal nás pan ředitel a seznámil nás nejen s činností chráněných dílen, ale i se službami charity. Následovalo společné foto pro jejich vydávané noviny Domovník a pak prohlídka dílen a celého areálu (bývalé STS Opava). Prošli jsme keramické, šicí, laserové a montovací dílny. Viděly jsme nejen rozpracované, ale i montáž a dokončení výrobků. Po prohlídce dílen jsme navštívily charitní kavárnu, kde pro nás připravili výbornou kávu a k tomu napekli něco dobrého. Poseděly jsme a

pak odpočaté jsme si prohlédly jejich obchůdek, kde jsme obdivovaly a žasly nad úžasnými výrobky. Okouzlili nás keramičtí zájčci, kuřátka, pejsci, andělé, zvonečky a různé jiné výrobky. Mnohé výrobky jsme si zakoupily pro potěchu svou nebo svých blízkých.

Březen jsme zakončily velkým kulturním zážitkem. Shlédly jsme muzikál Hello Dolly ve Slezském divadle Opava. Je to jeden z nejslavnějších muzikálů - radostný, chytrý a lidský příběh o odvaze začít znovu. Krásné kostýmy, přenádherná hudba, svižný balet, prostě pohlazení po duši.

Eva Kotzianová



Okénko pro zdraví

Milí přátelé a čtenáři Besedníku, zdravím vás od počítače, venku jarní počasí, někdy se sluníčkem a někdy pošmourno, prostě je tady jaro v plné síle... Vy, kteří máte zahrádky, máte připravené záhony na sazenice zeleniny nebo semena k zasetí a pěstování různých bylin, koření... a květin.

V dubnu, v měsíci proměn, je organismus velmi zatížen. Duben totiž souvisí s naším nejvíce zaměstnaným orgánem – **játry**. Ta jsou v tomto období ovládaná jak přírodou jako celkem, tedy klimatickými podmínkami, tak rytmem života celé planety Země. Játra jsou obrovskou továrnou, probíhají v nich různé chemické reakce.. Prostě játra ovlivňují v těle vše a měli bychom o ně pečovat.

Potíže – pálení záhy, problémy se zažíváním, zvýšená nebo snížená hladina cholesterolu nebo cukru.

Hněv – je i znamením dubna, ale spíš důsledkem narušené funkce jater, zejména ve spojení se žlučníkem. Hněv znamená určité potíže v životě i v organismu.

Svaly v dubnu trpí velkou únavou, a tyto projevy jsou opět spojeny se žlučníkem. Proto respektujte jarní únavu. Oči jsou smyslovým orgánem závislým na funkci jater a také žlučníku, ale hlavně na dostatku vitamínu A.

Narušená funkce jater je velmi častá.

Doporučuje se – okamžitě upravit stravu, podávat vhodné hořčiny, jíst ovoce se žlutým nebo červeným zabarvením a tmavozelené listy zelenin, ale i játra všeho druhu. Dále pít čaj ovlivňující látkovou výměnu, který obsahuje aspoň jednu hořčinu, doplnit stravu potravinami obsahující zinek, např. semena dýně, dýňový olej. Jíst upravenou mrkev, která je dobrým zdrojem provitaminu A a karotenu.

V dubnu můžeme sbírat listy mařinky vonné, nať vlaštovičníku, pupeny borovice lesní, listy vachty trojlísté a bylinou dubna může být ostropestřec mariánský.

Recepty – Čaj z černého rybízu – ve 4 dcl vody povaříme kořen rybízu, do odvaru přidáme čajovou lžičku listů černého rybízu, osladíme medem a pijeme denně 0,25 litru čaje, a to polovinu před jídlem a zbytek po jídle, po dobu 14 dnů.

Čaj na látkovou výměnu – všechny byliny stejným dílem – smil písečný, zeměžluč, vachta trojlístá, měsíček lékařský, světlík lékařský, třezalka tečkovaná, řebříček obecný, hluchavka bílá, jestrabina a celík zlatobýl. Pijeme denně 0,25 l po dobu 14 dní.

Úprava mrkve – vitamín A je velice potřebný a přirozeným způsobem je získávání vitamínu A z mrkve – nastrohanou mrkev osmažíme na rostlinném tuku a pak ji konzumujeme. Lze ji ochutit ovocnou šťávou. Jakékoliv potíže s výše uvedenými příznaky konzultovat s lékařem.

Dále budu pokračovat o blahodárných účincích **včelího medu a skořice**. Jejich kombinace se používala v různých kulturách po celém světě. Skořice se užívalo k podpoře trávení, při nadýmání, proti průjmům a při horečkách. Hodně účinných látek má cejlonská skořice, pocházející z vysokého skořicovníku.

Při artritidě – připravíme si pastu z 1 dílu medu, 2 díly vlažné vody, do které přidáme čajovou lžičku mleté skořice. Touto pastou masírujeme bolavá místa těla.

Dále v šálku horké vody (do 40 °C), rozpustíme 2 lžičky medu a 1 čajovou lžičku skořice. Dobře promícháme a pijeme pravidelně ráno a večer. Pomáhá léčit a odstranit bolesti.

Vypadávání vlasů – na padání vlasů se může používat pasta z horkého olivového oleje, jedné lžičky medu a jedné lžičky mleté skořice. Aplikuje se před koupelí, nechá se působit 15 minut a následně smyje teplou vodou.



Dlouhověkost – v dávných dobách se používal čaj s medem a skořicí, smícháme 4 lžičky medu a 1 lžičku mleté skořice, zalijeme 3 šálky horké vody a dobře promícháme. Elixír se pije 3x denně po 0,6 dl. Navíc pokožka bude krásně jemná a pružná.

Hubnutí – doporučuje se pít stejný elixír jeden šálek ráno na lačno. Pravidelné užívání snižuje hmotnost a usazování tuku a jeho hromadění v těle.

Chronická únava – smíchat 1 lžičku medu a 1 lžičku skořice v teplé vodě a pít kolem 15. hodiny odpoledne.

Pleťový krém – zahřejeme 2 lžičky kakaového másla a 100 gr včelího vosku. Směs zředíme podle potřeby olivovým olejem na hmotu, která bude mít krémové složení. Krém uchováváme v chladničce. Používáme obvyklým způsobem.

Maska na suchou pleť – smícháme bílý jogurt, rozdrcené mandle s tekutým medem a olivovým olejem, směs vymícháme na hladkou kaši, nanese na tvář a necháme působit 20 minut.

Pro krásnou pleť – smícháme 2 lžičky medu a 1 vaječný žloutek, nanese na pokožku, necháme působit půl hodiny, potom masku smyjeme vlažnou vodou.

Na popraskané rty – smícháme med s pár kapkami propolisové tinktury, promícháme a nanese na rty, necháme působit 10 a více minut. Proces můžeme opakovat.

Koupele jako Kleopatra – smíchat 100 ml smetany s 1 šálkem medu a přidat do teplé koupele. Koupele je nádhernou relaxací pro všechny smysly.

Recepty v kuchyni – pesto z medvědího česneku – česnekové listy rozmixujeme, přidáme listy pažitky, mladých kopřiv, olivový olej a vzniklou kaši dáme do sklenice, uchováváme v ledničce. Do pesta přidáme tvaroh, vejce uvařené natvrdo a dochutíme vše podle své chuti.

Medvědí česnek s oříšky – medvědí česnek, oříšky kešu, loupáné konopné semínka, sušené lahůdkové droždí, mořské řasy dle chuti, 1/2 šálku vody. Vše dohromady rozmixujte do hladka, pomazánkou natírejte kreky, celozrnný chléb nebo ji lze přidat do polévky.

Salát z řepy s křenem – 250 gr červené řepy, 50 gr křenu, 50 gr ořechů, 2 lžičky balzamikového octa, 2 lžičky javorového sirupu, 150 gr jogurtu – bulvy řepy uvařte ve vodě do měkka a nechte vystydnout. Nastrohejte nahrubo, přidejte strouhaný křen, ostatní přísady a dobře promíchejte. Podávejte jako salát s tmavým chlebem.

A na závěr posílám k zamyšlení, co je pro nás slovo laskavost... Snaž se konat dobro a uvidíš, že tě štěstí brzy dohoní.

S přáním krásného jara Dagmar Pechatá

Jarní měsíce jsou ideální příležitostí ke kontrole požárních hlásičů

Hasiči každoročně připomínají, že na jaře, po změně času na letní, je vhodná chvíle pro jednoduchý, ale velmi důležitý krok, a sice zkontrolovat funkčnost požárního hlásiče.

Aby hlásič požáru mohl plnit svou funkci, je nutné ho udržovat v provozuschopném stavu. Podrobnosti k provádění kontroly provozuschopnosti a funkční zkoušky hlásičů požáru najdete v návodu výrobce. Obvykle je kontrola funkčnosti velmi jednoduchá. Stačí stisknout testovací tlačítko na zařízení. Pokud se ozve hlasitý signál, je hlásič v pořádku. Zároveň je vhodné zkontrolovat také stav baterie, případně ji jednou ročně vyměnit. Některé hlásiče Vás na výměnu baterie samy upozorní akustickým signálem. Součástí kontroly by mělo být také pravidelné odstranění prachu z hlásiče. Prach může bránit správnému nasávání kouře do detekční komory.

Nastavte si pravidelný režim jejich kont-

roly, třeba právě při každoročních změnách letního a zimního času. Pravidelná kontrola zabere jen pár sekund, ale může výrazně zvýšit bezpečnost celé domácnosti. Pamatujte, že nefunkční hlásič je neúčelný a bezcenný.

Požární hlásič dokáže včas upozornit na vznikající požár. Většina hlásičů funguje na principu detekce kouře. Jakmile zaznamenají jeho zvýšené množství ve vzduchu, spustí hlasitý zvukový signál. Ten může obyvatele domu nebo bytu včas upozornit nebo probudit a dát jim možnost bezpečně opustit prostor ještě před tím, než se požár rozšíří.

Právě včasné varování je klíčové. Při požáru je totiž často největším nebezpečím kouř a jedovaté zplodiny hoření, které se šíří velmi rychle.

Kouř při požáru stoupá vzhůru a hromadí se především pod stropem, proto by měl být požární hlásič instalován právě na stropě nejlépe ve všech obytných míst-

nostech. Měl by být umístěn zejména na chodbě spojující ložnici a ostatní části domácnosti, aby dokázal včas varovat během noci. Doporučujeme také instalaci v místech se zvýšeným rizikem vzniku požáru, například v dílně nebo garáži.

Hasičský záchranný sbor
Moravskoslezského kraje



Úspěšná sezóna stolních tenistů SK Kravaře

Na konci března završila svou soutěžní sezonu v Okresních přeborech družstev všechna 3 družstva mužů vítězstvími a stvrdila jimi velmi úspěšnou sezonu. "A" tým hrál OP 2.třídy a skončil na druhém místě s následující bilancí: 18 14 0 4 198:126 42b. Lepší byl pouze KST Slezan Opava "C" a před třetími Vávrovicemi "A" jsme měli náskok 9 bodů, takže už 3 kola před koncem soutěže bylo jasné, že neskončíme hůř než druzí. Vzhledem k tomu, že z krajské soutěže do okresu nepadá žádný tým, tak to znamená přímý postup do OP 1.třídy. O tento úspěch se zasloužili především tito hráči: Dušan Sněhota (úspěšnost 79,17%), Hubert Weczerek (58,33%), Ondřej Černý (58,06%) a Jiří Nevřela st. (46,27%). V několika zápasech ještě nastoupili Vít Černý (50%), Karel Židek (25%) a Zdeněk Slováček (25%). Družstvo těžilo především ze své vyrovnanosti a stabilních výkonů.

"B" tým hrál OP 3.třídy a také on vybojoval 2.místo, znamenající postup do vyšší soutěže (OP 2.třídy). Jejich bilance byla ještě o něco lepší: 18 15 0 3 235:89 45b. V této soutěži byli suverénně nejlepší hráči TTC Bolatice "D", kteří měli 17 výher a jen 1 remízu a v hodnocení úspěšnosti jednotlivců byli jejich hráči na prvních třech místech. Naše béčko táhli především Vít Černý (úspěšnost 81,82%), Rudolf Břemek (79,41%), Ondřej Černý (75,76%) a Ladislav Maňas (50,82%). V několika zápasech ještě nastoupili a pomohli k zaslouženému postupu Maxmilián Szewiczek (73,91%) a Josef Juchelka (62,07%).

"C" tým, který hrál také v OP 3.třídy, tvořili především naši dorostenci a nejlepší žák, doplnění o 3 dospělé. Na to, že hráli poprvé proti dospělým a zkušenějším mužům, si nevedli vůbec špatně. 9.místo a bilance 18 3 3 12 128:196 12b je dobrý začátek a o ten se postarali zvláště Antonín Štědroň s úspěšností 51,67%, Jan Nevřela (36,67%), Matěj Svačina (25%) a víc jak polovinu zápasů odehrál i Martin Štědroň (12,50%). Na zápasy venku s nimi jezdil především Jiří Nevřela st. (84,38% v 8 zápasech) a v několika zápasech ještě nastoupili Martin Mrkva (45,83%) a To-

máš Stráník (25%). Do tohoto týmu chceme postupně zařazovat i další nadějně žáky a dorostence a postupně tak omlazovat hráčské kádry mužů.

Na závěr chci poděkovat všem hráčům a vedoucím týmů za skvěle odvedenou práci a vyjádřit naději, že i ta následující sezona přinese mnoho další radosti z předváděných výkonů, zlepšení úspěšnosti především u těch mladších borců a hlavně dobrou spolupráci všech členů oddílu stolního tenisu SK Kravaře, z.s.

Hodnocení družstev mládeže přineseme v příštím vydání Besedníku, neboť ta budou v dubnu hrát semifinále svých soutěží a poté je čekají ještě zápasy o konečné umístění.

Hubert Weczerek

Inzerce



SK Kouty má vítězku celostátního turnaje

Po několika úspěšných taženích na turnajích mladšího žactva se Nině Abrahamczikové dařilo především ve čtyřhře, kdy společně s hráčkou Stellou Schreierovou získaly třikrát 3. místo a na turnaji ve Valašském Meziříčí skončily až ve finále.

Ve dvouhře Nině dlouho nepřálo štěstí v losu – dostávala mnohem zkušenější nasazené hráčky. Postupně však sbírala na turnajích zkušenosti a v kombinaci s kvalitním tréninkem byla připravena vzdorovat i těm nejlepším tenistkám ve své kategorii. První úspěch ve dvouhře tak na sebe nenechal dlouho čekat, protože už na turnaji v Dolní Lhotě, který se konal v únoru letošního roku, postoupila až do finále, kde prohrála se svou deblovou partnerkou. Za 14 dnů už se to ale povedlo dotáhnout až k titulu a stala se vítězkou turnaje v SK Véska Olomouc.

Gratulujeme k zaslouženému 1. místu a přejeme ještě mnoho takových krásných okamžiků v tenisové kariéře.

Děkujeme za skvělou reprezentaci našeho klubu.

Za SK Kouty
Ivan Stuchlík



Nina Abrahamcziková – vítězka celostátního turnaje mladších zákyň v SK Véska Olomouc

Kulečnickový turnaj

Dne 21. března probíhal v Hostinci na Peróně 3. ročník amatérského kulečnickového turnaje jednotlivců o „Mistra Kravař“ pro rok 2026.

Turnaje se zúčastnilo 16 hráčů a odehrálo se celkem 31 zápasů během 13 hodin hry. Hrál se na malém stole o rozměru 180 x 90 cm ve čtyři koule, tzv. systémem double K.O., podle karambolových pravidel na 8 náběhů do 120 bodů.

K vidění byly velmi zajímavé a vyrovnané souboje, kde často rozhodovala jediná chyba. Zejména poslední čtyři zápasy semifinále a následné finále mezi Kamilem Musiolem a Markem Haladějem spíňovaly parametry extraligového karambolu.

Vítězem turnaje a Mistrem Kravař pro rok 2026 se stal Kamil Musiol ze Zábřehu, který ve finále porazil loňského vítěze Marka Haladěje na 3 náběhy a oplatil mu tak semifinálovou porážku. Vítězi turnaje gratulujeme.

Umístění hráčů:

- | | |
|-----------------------|----------------------|
| 1. Kamil Musiol | 14. David Theuer |
| 2. Marek Haladěj | 15. Karel Pchálek |
| 3. Roman Ulrich | 16. Jindřich Opatřil |
| 4. Roman Mura | |
| 5. Josef Martínek ml. | |
| 6. Lumír Pluška | |
| 7. Tomáš Hnilka | |
| 8. Josef Martínek st. | |
| 9. Michal Čupa | |
| 10. Josef Stanke | |
| 11. Karel Rošík | |
| 12. Jan Kurka | |
| 13. Karel Adamec | |

Marek Haladěj

Inzerce

A colorful advertisement for 'SKÁKACÍ HRADY ATRAKCE Blondák'. It features a large, multi-colored inflatable structure with palm trees. Text includes: 'Rodinné oslavy - Firemní akce', 'Dětský den - Večírky', 'Rezervace termínu NUTNÁ!', 'Cena DOHODOU', 'MOŽNOST PRONÁJMU', 'Více info: 773 104310', and 'www.sluzbyblondak.cz'. There are also social media icons for Facebook and Instagram.

A vibrant advertisement for 'TAXI Blondák'. It features a bright, colorful background with a starburst effect. Text includes: 'TAXI Blondák', 'f TAXI PRAJZ - Blondák TAXI', 'Spolehlivý zaručený odvoz!', '773 204 204', and 'David Řehulek, 747 21 Kravaře, www.sluzbyblondak.cz'.

Fotbalové jaro v Kravařích odstartovalo!

Shrnutí prvního domácího utkání:

„Těžké utkání od první minuty, ve kterém jsme se hned na začátku nevyvarovali zbytečných chyb. Už v 8. minutě jsme po jedné z nich inkasovali gól, což nám situaci vůbec neusnadnilo. Velmi důležité ale bylo, že jsme dokázali rychle zareagovat a brzy vyrovnat, což nás znovu dostalo do hry.“

Druhý poločas byl jednoznačně v naší režii. Měli jsme převahu, drželi míč a snažili se dobývat dobře organizovanou obranu Darkoviček, která nám nedávala moc prostoru. I přes velký tlak se nám dlouho nedařilo prosadit, ale nakonec se přece jen podařilo vstřelit rozhodující gól.

Je jen škoda, že jsme nepřidali ještě nějakou branku navíc, protože šanci jsme si vytvořili dostatek. Na druhou stranu si odvážíme tři body, což je pro nás do dalších zápasů to nejdůležitější.“

Michal Krzisch, trenér

Rozpis zápasů v jarní části:

A-tým: Krnov – MFK KRAVAŘE (0:1), MFK KRAVAŘE – Darkovičky (2:1), Vřesina – MFK KRAVAŘE (1:3), 5. 4. 15:30 MFK KRAVAŘE – Koberovice, 12. 4. 15:30 MFK KRAVAŘE – Frenštát pod Radhoštěm, 18. 4. 16:00 Brušperk – MFK KRAVAŘE, 26. 4. 16:00 MFK KRAVAŘE – Dolní Benešov, 2. 5. 16:30 Staré Město – MFK KRAVAŘE, 10. 5. 16:30 MFK KRAVAŘE – Město Albrechtice, 16. 5. 17:00 Orlová – MFK KRAVAŘE, 24. 5. 17:00 MFK KRAVAŘE – Baník Albrechtice, 30. 5. 17:00 Háj ve Slezsku – MFK KRAVAŘE, 7. 6. 17:00 MFK KRAVAŘE – Heřmanice, 13. 6. 14:30 Jakubčovice – MFK KRAVAŘE

B-tým: Hlavnice – MFK KRAVAŘE (0:2), MFK KRAVAŘE „B“ – Chuchelná (0:0), 4. 4. 15:30 Těškovice – MFK KRAVAŘE „B“, 12. 4. 10:00 MFK KRAVAŘE „B“ – Slavkov „B“, 19. 4. 16:00 Raduň – MFK KRAVAŘE „B“, 25. 4. 16:00 Stěbořice – MFK KRAVAŘE „B“, 2. 5. 16:00 MFK KRAVAŘE „B“ – Šilheřovice, 9. 5. 16:30 Otice – MFK KRAVAŘE „B“, 17. 5. 10:00 MFK KRAVAŘE „B“ – Velké Hoštice, 24. 5. 16:30 Kylešovice – MFK KRAVAŘE „B“, 30. 5. 17:00 MFK KRAVAŘE „B“ – Kozmice „B“, 7. 6. 15:00 Komárov – MFK KRAVAŘE „B“, 14. 6. 10:00 MFK KRAVAŘE „B“ – Žimrovce

Na slovíčko s Matějem Prausem – seznámte se!

Jaké jsou Tvoje první dojmy z týmu a zázemí v Kravařích?

Moje první dojmy jsou opravdu skvělé. Kluci mě mezi sebe přijali bez problémů, alespoň v to doufám (smích). S některými se navíc známe už delší dobu, takže zapadnutí do týmu pro mě bylo o něco jednodušší. Co se týče zázemí, to je tady podle mě fantastické. Na úroveň soutěže, která se v Kravařích hraje, je až nadstandardní. Je vidět, že lidé v klubu se o všechno starají s velkou láskou a záleží jim na tom.

S jakými cíli přicházíš na hostování do Kravař?

Určitě bych chtěl týmu pomoci splnit hlavní cíl, kterým je postup do divize. Zároveň je pro mě ale důležité postupně se vrátit do plného zápasového rytmu. Posledních 16 měsíců jsem totiž nehrál zápasy, takže mi to napětí a emoce ze hřiště opravdu chyběly. Věřím, že když vydrží zdraví, podaří se mi odehrát co nejvíce utkání a být týmu prospěšný.

Na jaké pozici se cítíš nejlépe a co bys chtěl týmu během sezóny přinést?

Nejlépe se cítím na pozici středního záložníka. Myslím si ale, že bych v případě potřeby zvládl zahrát i na postu stopera. Samozřejmě je to hlavně na trenérovi, kde mi dá šanci. Já budu rád za každou příležitost nastoupit a pomoci týmu. Kádr máme podle mě velmi kvalitní, takže teď už jen doufat, aby všem drželo zdraví a společně jsme dokázali sezónu dotáhnout do úspěšného konce.

Martina Skýpalová
MFK Kravaře



MĚSTSKÝ AQUAPARK KRAVAŘE
A
PLAVECKÁ ŠKOLA ŠUPINKA




DĚTSKÁ PÁRTY

16.5.

OD 14-18H

Přijďte rozčeřit vody aquaparku a užít si s Šupinkou předoslavy dětského dne.



www.aquapark-kravare.cz




Martin Zounar & Martina Randová



Zábavná talk show známe dvojice přinese divákům vtipné historky ze života, zákulisí natáčení i divadla a spoustu nečekaných momentů!

Návštěva u vás

9. května 2026 v 17 hodin
FARNÍ SÁL KRAVAŘE

Předprodej: 370 Kč
(IC Zámek Kravaře nebo www.smsticket.cz)
Na místě: 470 Kč

Těšíme se na vás! 😊

NOVÁ FASÁDA

ČIŠTĚNÍ A
NÁTĚRY FASÁD

ZATEPLENÍ RD A
BUDOV

REKONSTRUKCE
BYTŮ

ELEKTRO PRÁCE






Kontaktujte nás

☎ 739159772

📷 [Kolart.rekostav](https://www.instagram.com/kolart.rekostav)

✉ Kolart.rekostav@email.cz

KOLART REKOSTAV S.R.O.

PASPORT STAVBY


RYCHLE - PEČLIVĚ - BEZ STAROSTÍ


VYSOKOŠKOLÁČÍ ZAJIŠŤUJÍCÍ KVALITNÍ A
RYCHLÉ ZPRACOVÁNÍ STAVEBNÍ
DOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU.


LEGALIZACE STAVBY
CHYBĚJÍCÍ DOKUMENTACE
STARÁ DOKUMENTACE
DIGITALIZACE VÝKRESŮ
NEZÁVAZNÁ KONZULTACE ZDARMA

OBRAŤTE SE NA NÁS, RÁDI VÁM
POMŮŽEME!

PROJEKT 3K 

+420 601 566 488 

PROJ3KT3K@GMAIL.COM 





BARVY NA DŘEVO

LELKOVA 186/4
KRAVAŘE

(VCHOD NA PRODEJNU
Z ULICE NOVODVORSKÁ)

KRÁSA DŘEVA ZAČÍNÁ SPRÁVNÝM NÁTĚREM



www.barvy-na-drevo.cz



Výkupní bonus až 100 000 Kč

za Váš vůz na protiúčtet k novému vozu Škoda

Vykupujeme vozy
jakékoliv značky a stáří

K novému modelu Classic nebo
Dynamic získáte Prodlouženou záruku
a Předplacený servis zdarma (5 let/60 tis. km)

Tuto limitovanou nabídku získáte exkluzivně pouze v ADIV Opava a ADIV Ostrava.
Výše výkupního bonusu je závislá na vybraném modelu nového vozu Škoda.

ŠKODA



Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

ADIV, spol. s r.o.
Těšínská 3007/91
746 01 Opava
Tel.: 558 274 394
www.adiv.cz

ADIV, spol. s r.o.
Ruská 2880
703 00 Ostrava
Tel.: 558 274 395
www.adiv.cz

Více info zde:



POTŘEBUJETE AUTOSERVIS?

NABÍZÍME

- Výměnu olejů a filtrů
- Kontrolu a výměnu brzd
- Test a výměnu autobaterie
- Čištění a plnění klimatizace a mnoho dalšího

Rezervujte svůj termín:

www.mojepneu.cz/kravare

 **MOJEPNEU**

Štěpánkovická 950/23
Kravaře

Po - Pá 7:00 - 16:00
+420 730 150 599

OMODA 9 Super Hybrid, přijďte se přesvědčit sami.

AutoHruška.

Výkon
395 kW / 537 k

Převodovka
3 DHT automatická

Pohon
4x4

Ceníková cena
1.299.000 Kč
vč. DPH

- ZÁRUKA 7 LET / 150 000KM
- POHON 4X4
- ZRYCHLENÍ 0-100 KM ZA 4,9 sekund

AKČNÍ CENA
1.079.000 Kč vč. DPH



Baterie o kapacitě 34,5 kWh, která zajišťuje dojezd až 145 km v čistě elektrickém režimu. Dále sedmdesátilitrová nádrž benzínu přidává dalších několik set kilometrů a kombinovaný dojezd přesahuje 1 100 km.

OMODA

AUTO HRUŠKA s.r.o.
U Staré elektrárny 1895/52
710 00 Slezská Ostrava

Jiří Menšík
Prodejce nových vozů
Mobil: +420 777 684 054

www.autohruska.cz

VÁŠ KRAVAŘSKÝ
REALITNÍ
MAKLĚŘ



Zbyněk Kunz
realitní makléř pro tento region

T.: 604 261 798
E-mail: kunz@heartreality.cz
www.heartreality.cz

MOJEKOLO



NOVINKY 2026
PŘIPRAVENY NA SEZÓNU

VŠE SKLADEM

WWW.MOJEKOLO.CZ

📍 Štěpánkovická 950/23, Kravaře



APPROVED barbershop



Matěj Bulička

pánské kadeřnictví/holičství

Náměstí 423/10, 747 21 Kravaře

Tel.: 731 478 957

Telefonické objednání dle domluvy.

B BARVISSIMO

Barvy & laky
Výtvarné potřeby
Míchání barev

NAJDETE NÁS NA NOVÉ ADRESE



Kravaře - Kouty, Hlučínská 47/158
(bývalé NEJ CENY)



+420 604 492 549 | www.barvissimo.cz | kravare@barvissimo.cz



Centrum
volného času
Kravaře

STAVĚNÍ MÁJE

S POHÁDKOVOU STEZKOU PRO DĚTI

čtvrtek 30. dubna 2026

od 16:00 hodin

areál SDH Kravaře

vstupné dobrovolné

Na co se můžete těšit?

Pohádkovou stezku pro děti,
kapelu LH band, diskotéku pro děti i dospělé,
malování na obličej, skákací hrady,
STAVĚNÍ MÁJE pod taktovkou
pana Romana Křesťana
a spoustu dalších aktivit.

Občerstvení zajišťuje KRPS Kravaře.



V případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční.